

# 国宴上与奥巴马“面对面” 美“蹭饭夫妇”面临刑事调查

负责白宫安检的特工处27日说，可能对未受邀混入白宫晚宴的萨拉希夫妇展开刑事调查。

美国白宫27日公布一张照片显示，未受邀混入国宴的萨拉希夫妇在白宫内与总统奥巴马“面对面”，其中女方还同奥巴马握手。

## 与奥巴马握手

照片显示，在白宫总统会客室内，米夏埃尔·萨拉希用双手握住奥巴马的右手，两人相视而笑。丈夫塔里克·萨拉希站在两人身旁，微笑着看着他们。印度总理辛格站在奥巴马左手边。

萨拉希夫妇与奥巴马合影照片公布后，特工处负责人马克·沙利文当天随即发表致歉声明，称特工处为安检疏漏“令人担忧、甚是尴尬”。

“我们仍在调查此事，已采取恰当措施确保这类事件不再发生。”沙利文说。

特工处发言人麦金说，安检处一些工作人员手中持有受邀嘉宾名单。尽管萨拉希夫妇并未出现在名单中，但这些人员仍给夫妇俩放行，他们本应在放行前联系白宫内部或特工处工作人员。

眼下尚不清楚萨拉希夫妇如何成功混进白宫，“出席”奥巴马为辛格举行的欢迎晚宴。

## 白宫拒绝评论

麦金27日说，塔里克·萨拉希和米夏埃尔·萨拉希夫妇可能受到刑事调查。

未受邀的萨拉希夫妇24日通过白宫多道安检，混入美国总统奥巴马为印度总理辛格举行的国宴。初步调查结果显示，一个检查点未按正常程序行事。白宫拒绝就萨拉希夫妇事件发表评论，让询问此事的人问特工处。

如果萨拉希夫妇为进入白宫晚宴而对特工人员撒谎，可能受到联邦司法机构犯罪指控。

## 可以发动暗杀

曾以特工处为主要内容撰写的作家兼记者凯斯勒对白宫安检措施表示担忧。“虽然这对夫妇通过了用于探测武器的磁力检测装置，但他们可能通过其他方式暗杀总统，比如炭疽。”凯斯勒说。

凯斯勒说，特工处并未检测秘密生物武器，可能也没对夫妇二人展开常规背景调查，确保他们不是潜在威胁。

美国前总统布什的高级助理说，布什任期内举行国宴或



这张白宫官方27日发布的照片显示，24日国宴开始前萨拉希夫妇(有一、右二)与美国总统奥巴马和印度总理辛格在一起。新华社发

其他人较多的活动时，白宫负责联络的办公室会派专人在人口迎宾。这一办公室最清楚宾客名单，如遇无法确定的宾客，可致电办公室询问。

美联社26日致电这一办公室秘书罗杰斯，询问24日是否安排人员在安检点迎宾，罗杰斯回应：“我们没安排。”

## 多起官司缠身

美国有线电视新闻网 26

日披露，萨拉希夫妇曾卷入至少16起民事诉讼案，或是原告或当被告。法庭文件显示，夫妇俩欠缴税款、拖欠债务，还收到过违规停车罚单。

夫妇俩与塔里克父母为争夺家族酿酒厂控制权闹上法庭。塔里克先起诉母亲科琳娜，遭法院驳回，科琳娜随后起诉儿子塔里克。塔里克和米夏埃尔2007年取得酿酒厂控制权，不过酿酒厂后来资不抵债，今

年2月进入破产程序。

曾于2005年在酿酒厂举办婚礼的莱文当时和萨拉希夫妇签订合同，由酿酒厂负责提供婚宴和所需物品。双方后来因费用问题纠纷不休，莱文将萨拉希夫妇告上法庭。法庭裁定萨拉希夫妇向莱文支付1.5万美元和利息，但莱文26日说，“他们没支付一分钱”。

宗河

## 5年前“殴童视频”热播 罗总统竞选连任有点悬

据新华社电 罗马尼亚总统伯塞斯库5年前拳打一男孩脸部的视频日前成为当地媒体，特别是各大电视台热播热议的话题，这使伯塞斯库竞选连任遭遇空前危机。

这段视频最早是26日晚上开始在当地电视台播放的。据报道，事件发生时，时任民主党主席、布加勒斯特市市长的伯塞斯库正在外地参加竞选活动。视频显示，蹲在舞台边缘倾听一妇女诉说的伯塞斯库突然一拳击向一旁的一名男孩。男孩脸部挨打后踉跄地后退了好几步。

这段封存了5年之久的视频播出后引起轩然大波，伯塞斯库的最初公开反应是“我记不太清楚了，好像他对我说了很难听的话”。但他随后再次露面时断然否认曾打过人。

罗马尼亚本月22日举行了5年一度的总统选举，伯塞斯库的得票率为32.44%，社会民主党主席杰瓦纳的得票率为31.15%。两人遥遥领先其他10名竞选者，将在12月6日举行的第二轮选举中决一胜负。

此间媒体普遍认为，这段“殴童视频”是对伯塞斯库竞选连任的一次重大打击。

## 巨型天然珍珠将拍卖 重达2.25公斤

据新华社电 宝龙拍卖公司定于下月6日在美国洛杉矶拍卖一颗重达2.25公斤的天然珍珠。据信这是世界上已发现的第二大珍珠。

宝龙拍卖公司27日在声明中说，这颗形状像人脑样的珍珠直径达15厘米，发现于菲律宾

宾巴拉望岛附近水域，被称为“巴拉望公主”，据信重量仅次于重约6.35公斤的另一颗珍珠。

这颗珍珠估价在30万到40万美元之间，与这颗珍珠一起拍卖的还有孕育它的蚌壳的下半部分。



这颗巨型天然珍珠和一枚普通珍珠戒指摆放在一起。新华社发



## 纽约迎来“黑色星期五”

11月27日，顾客在美国纽约曼哈顿的一家专卖店里选购衣服。当日是人们俗称的“黑色星期五”(每年感恩节后的第一天)，纽约市的各大商场和零售店门口外一大早就排满了等待抢购“便宜货”的顾客。新华社发

## 辩称工人要求无理、自私 李明博“硬对”铁路大罢工

韩国铁路工人罢工28日进入第三天，全国大部分货运列车停运，物流出现严重停滞。总统李明博当天说，铁路工人要求无理、自私，政府不会作出让步，将采取强硬措施应对罢工。

### 万人罢工

韩国铁道工会说，工会与全国铁路运营商韩国铁道公社交涉期间，后者突然于24日单方面通知解除团体协议，工会决定自26日起开始无限期罢工。

数千名铁路工人26日早晨走上街头，向政府示威。铁道工会共有约2.5万名成员。按工会说法，约有1.6万名铁路工人参与这次罢工。这是今年以来，韩国铁路工人第三次举行罢工。

铁道工会说，铁道公社提出减薪、无业绩奖金的年薪制和无退休延后等方案，

还要求修改120多项团体协议。

工会方面则要求铁道公社改善工人工作条件、提高工资待遇并重新雇佣遭解职的铁路工人。

### 物流停滞

铁路工人罢工导致韩国大部分货运列车停运，出口货物和水泥运输等出现严重停滞。不过，客运列车尚未受到影响。按铁道工会说法，全国约90%货运列车28日停运。货运列车班次由正常情况下的每日平均300次减至30次，27日仅有25次。

铁道公社紧急调动非工会成员员工，维持客运列车正常运行。虽然客运列车未受罢工影响，但韩国铁路售票服务器27日下午出现故障，导致售票系统全面瘫痪。因乘客买不到车票，首尔等地火车站出现混乱。故障原因仍在调查中。

### 总统说不

面对铁路工人罢工，总统李明博声音绝对不会让步，将以强硬措施应对。他指责铁路工人要求无理而自私，让人无法认同。

李明博28日召集100多名政府官员和国企老总开会，谈及罢工一事。他说：“我们绝对不会满足这样一个工会的要求……现在，成百上千年轻人都找不到工作，有着稳定工作的国企铁路工人却在罢工。人们无法理解，也不理解。”

李明博说：“你们和你们的团体所作变化，将成为我们能否在后危机时代走在世界前列的关键因素。改变你们环境和条件的传统方式可能是件难事，但我要求你们怀着责任感创造更多职位，复苏国家经济。”

据新华社电

## 日发射间谍卫星 分辨率提高至数十厘米

新华社电 日本宇宙航空研究开发机构28日说，日本当天成功把一颗新一代卫星送入太空，以取代先前所用的一颗卫星，“收集情报”。

当天，一枚携带新卫星的H-2A型火箭在鹿儿岛县种子岛航天发射中心发射升空，成功将卫星送入预定轨道。这枚火箭由日本宇宙航空研究开发机构和日本三菱重工工业公司联合研发。

据参与发射项目的官员介绍，这颗新升空的光学卫星为同类中第三颗。日本2003年3月首次发射两颗间谍卫星，设计使用期限为5年。

官员说，老一代卫星对地球表面目标分辨率大约为1米，新一代卫星已将分辨率提高至数十厘米。

日本政府官员道上尚史(音译)说：“这颗卫星将为我们收集国防和外交方面情报。我们希望能提升自身收集情报的能力。情报收集对日本安全至关重要。”



## 孟加拉国渡轮倾覆 致35人死亡

据新华社电 孟加拉国警方28日说，27日夜在孟加拉南部发生的沉船事故所造成的死亡人数已升至35人，另有多人失踪。

事故发生地波拉县警察局局长侯赛因在电话中告诉新华社记者，截至目前，救援人员共找到35具遇难者尸体。沉船尚未打捞出水，另有多人下落不明。

一艘从首都达卡出发的渡轮27日夜在波拉县一轮渡站发生侧倾，随后沉入水中。当地电视台报道说，渡轮靠岸时，船上旅客拥挤下船是造成事故的原因之一。

## 墨军匪交火 5匪徒丧命

据新华社电 墨西哥国防部27日发布公报说，一队士兵当天在墨西哥中部萨卡特卡斯州与犯罪分子发生激烈交火，当场击毙5人，逮捕8人。

公报称，军方接到电话得知在该州科内霍镇出现一伙持枪匪徒，执行任务的士兵立刻前往现场，双方发生激烈枪战，有5名匪徒被当场击毙，另有8人被捕，其中两人受伤。

军方在此次行动中缴获了5辆汽车、6支自动步枪、两支手枪和近千发子弹。